

守正创新强引领 凝心聚力促发展

——伊通西苇镇宣传思想文化工作综述

本报通讯员 陈照明

伊通满族自治县西苇镇紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,将宣传思想文化工作与乡村振兴、基层治理深度融合,守正创新、担当作为,为全镇高质量发展筑牢思想根基、凝聚精神力量、营造浓厚氛围。

理论武装铸魂 筑牢思想根基

西苇镇始终把学习贯彻党的创新理论作为首要政治任务,以带头领学、研讨交流等方式严格落实党委理论学习中心组学习,围绕党的创新理论开展

学习共30余次,切实提升班子的理论水平。依托新时代文明实践所(站)等阵地,开展镇村干部学习百余场次。组建由镇村干部、志愿者组成的宣讲小分队,通过田间地头“微宣讲”、农家庭院“面对面”交流等接地气的方式,开展政策解读,理论宣讲百余场,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

宣传引导聚力 讲好乡镇故事

对外主动对接省市县媒体,构建“线上+线下”立体宣传矩阵,对内凝聚共识、对外展示形象。围绕乡村振兴、森林防火、安全生产等方面,及时总结好的工作亮点、经验做法,线上通过微信公众号、“新·”通

等多种渠道进行宣传,共发布稿件百余篇,其中“情暖六一 与爱同行”活动在中国新闻出版广电报发布,农民文化节稿件“党建+文化”扮靓美乡村在吉林农村报整版发布。“碱厂村笨榨豆油亮相农博会”在吉

文明实践润心 涵养时代新风

以新时代文明实践所(站)为载体,整合农家书屋、文化广场等资源,常态化开展志愿服务活动200余场次,涵盖理论宣讲、环境卫生整治、爱心帮扶、普法宣传、移风

易俗、网络安全等多个领域。扎实推进文明创建,深挖先进典型,推荐参评“伊通好人”1人,以身边榜样引领向上向善的社会风尚。组织各村完善“村规民约”,提升基

文化惠民赋能 丰富精神生活

扎实推进公共文化服务提质增效,扶持民间文化事业发展,组建广场舞队、秧歌队等民间文艺队伍4支,吸纳文艺爱好者200余人。成功举办“学条例 守党纪 强党性”主题文艺演出暨西苇镇农民文化节活动被伊通融媒体中心专题报道,让群众在家门口乐享文化大餐,以群众喜闻乐见的方式传递正能量,不断提升群众文化获得感与幸福感。

西苇镇将持续深耕宣传思想文化工作,创新方式方法,强化阵地建设、丰富内容供给,让思想引领更有力、文明新风更浓郁、文化生活更精彩,为建设和美乡村提供更加坚强的思想保证和精神支撑。

维护校园周边秩序 保障学生饮食安全

本报讯(通讯员 伊宣)为筑牢校园周边食品安全防线,保障学生在放学时段的饮食健康与出行秩序。近日,伊通城管执法大队开展校园周边专项执法行动,以“定岗、定时”的精准管控模式,对校园附近流动摊贩、违规售卖点开展全方位、高密度的集中清理整治,守护学生成长安全。

活动期间,伊通城管执法大队通过多日走访调研,详细摸排各中小学放学时间、周边摊贩活动规律及重点路段分布,科学、合理部署执法队员每日在学生放学高峰前一个小时到校园门口、周边主次干道及背街小巷等关键区域,对无固定经营场所、未取得食品经营资质

的流动摊贩进行逐一排查,重点清理售卖油炸食品、“三无”零食等存在安全隐患的摊位。执法过程中,队员坚持“教育与整治相结合”原则,引导摊贩主动撤离。截至目前,专项行动已累计清理违规临时摊贩30余家。

经过集中整治,校园周边占道经营现象大幅减少,各类违规设摊、占道售卖等影响公共空间使用的行为得到了有效遏制。伊通城管执法大队将持续深化“定岗定时”机制,建立“日常巡查+突击检查”的长效监管体系,同时联动相关部门强化校园周边环境综合治理,确保学生饮食安全与校园周边秩序持续稳定。

增强消防安全意识 提高自防自救能力

伊通消防大队开展宣传活动

本报讯(通讯员 伊宣)为进一步提高全民消防安全意识和火灾自防自救能力,在全国消防安全教育日期间,伊通消防大队开展消防宣传系列活动。

面对面宣传消防知识。宣传人员向过往的群众和摊主发放消防宣传资料,以面对面交流的形式向大家传授发生火灾之后如何正确报警、各类初期火灾的正确处置、灭火器的使用及在火场中如何逃生等方面的知识。每到一处,消防志愿者都耐心向大家讲解消防安全知识,介绍配备和维护保养消防设施器材的重要性。

“沉浸式”走进科普基地。邀请幼儿园师生走进县消防科普教育基地。消防员耐心地为师生们讲解了消防车辆器材的名称及功能,现场演示了使用方法。宣讲员带领大家参观科普教育基地,体验了

模拟油锅起火、场景模拟灭火、火灾模拟逃生等区域,结合不同的模拟场景,为师生们详细介绍了火灾形成的原因、自救与逃生方法、安全标志、家庭火灾预防等方面消防安全知识。将“关注消防、重视安全”的理念传递到每个家庭,形成“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的良好宣传效应。

营造浓厚宣传氛围。为了扩大消防宣传的覆盖面,县消防大队发动辖区各社会单位利用LED电子显示屏,将消防安全宣传融入城市文化元素全面展示,营造浓厚的消防宣传氛围。

此次活动,切实加强了对县域内消防安全的宣传力度,进一步增强了辖区群众的消防安全意识,调动了广大群众积极学习消防安全知识的积极性。

加强环卫保洁工作 提升市容环境水平

本报讯(通讯员 郭昊)城市的洁净,离不开环卫工作者的默默坚守。为营造干净、整洁的人居环境,伊通环境卫生管理中心以精细化、标准化、常态化为目标,多措并举、持续发力,全面提升环卫作业水平,让城市颜值持续在线。

加强道路清扫保洁。县环境卫生管理中心聚焦主次干道、背街小巷采取人机结合作业模式,针对商业街区、居民小区、农贸市场、校园周边等人员密集,垃圾产生量大的重点区域,进行全面细致的排查,环卫工人不放过任何细节,对人行步道、街边街角、城乡接合部等加大清理县环境卫生管理中心力度,推动城区环境稳步改善。

加强生活垃圾清运。科学调度垃圾清运车辆,做好居民小区、沿街商户等垃圾清运任务,并对收运的垃圾及时进行转运,保证生活垃圾日产日清。同时,严格执行垃圾密闭运输要求,定期对垃圾清运车辆和垃圾收集设施实施保洁作业,推动城区垃圾清运工作有序开展。

在公共设施清洗养护方面,县环境卫生管理中心按照责任分工,采取定段、定



岗、定人等措施,以高标准、严要求做好公共设施的“洁身美容”工作。环卫工人用抹布、清洁剂、刷子等工具对公交站牌、灯杆、果皮箱等市政设施进行擦拭清洗,确保无死角、全覆盖。

下一步,县环境卫生管理中心将不断提升市容环境卫生管理水平,持续做好精细化、常态化、长效化市容环境卫生整治工作,让城市始终保持清爽容颜。



近日,伊通满族自治县永盛街道庆德社区依托“家园型”党群服务中心平台,开展手工白菜制作岗位培训,将手工乐趣转化为就业实效。招聘岗位以手工白菜制品制作为核心,主要负责手工缝合、挂绳搭配等工序,薪资采用“计件提成”模式,工作时间灵活,充分适配不同居民的就业需求。

本报通讯员 伊宣 摄

为进一步提升民辅警的应急救护能力,更好地服务人民群众,伊通公安局联合县红十字会精心组织开展应急救护培训,为守护生命筑起坚实防线。

本报通讯员 伊宣 摄

突出实践指导 加强联动守护 伊通永宁派出所深化法治副校长进校园活动

本报讯(通讯员 伊宣)“遇到陌生人给零食该怎么办?”“网络聊天时能随便透露家庭住址吗?”在永宁派出所辖区小学的教室里,一场别开生面的法治课正在进行中,法治副校长韩警官结合真实案例,用生动的语言为学生们解答疑问,台下不时响起阵阵掌声。

为切实提升校园法治教育实效,伊通公安局永宁派出所对辖区4所中小学、2所幼儿园,实现“法治副校长”全覆盖。所选派的6名法

治副校长均为派出所业务骨干,具备丰富的法律知识和群众工作经验,明确“每月一讲座、每季度一演练、每学期一评估”的工作机制,将法治教育融入校园日常。

在活动形式上,法治副校长摒弃“单向灌输”模式,采用“案例+互动”的创新方式。针对不同年龄段学生特点,为低年级学生设计“交通安全小剧场”,通过角色扮演讲解过马路、乘车的安全知识;为高年级学生开展“反诈小课堂”,结合近期

青少年网游充值、刷单诈骗等典型案例,教大家识别诈骗陷阱;为教职工举办“校园安全管理培训会”,重点讲解校园欺凌处置、突发事件应急处置流程,累计开展各类活动18场次,覆盖师生及家长4200余人次。

此外,法治副校长还主动对接学校、家长,建立“警校家”联动机制。通过微信群及时推送法治教育素材,定期与班主任沟通学生思想动态,对有不良行为倾向的学生进行一对一疏导。前不久,法治副校

长王警官在走访中发现一名学生因沉迷网游与家长发生矛盾,通过多次谈心和法治引导,帮助该学生重拾学习兴趣,赢得家长和学校的一致认可。

从课堂讲解到实践指导,从个体疏导到联动守护,永宁派出所法治副校长进校园活动,旨在让法治意识深植青少年心中。下一步,派出所将持续丰富活动内容,让“法治种子”在校园生根发芽,为青少年健康成长撑起一片平安蓝天。